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第四部分 結語 
 

 

4.1 是次《澳門政制發展意見調查》發現，六成被訪澳門市民贊同行政長官應改由澳門

居民一人一票選舉產生，而當中亦有逾六成認為應該儘快在下一屆選舉(2019年)實

行有關建議。相反，只有約一成被訪者反對該建議，而他們反對的主要理由是認為

澳門選民質素不足，其次為不想改變現狀。 

 

 

4.2 至於被訪者心目中最理想的立法會議席比例，以平均值計，直選議席應佔大約六

成，而間選議席及委任議席則分別佔兩成半及一成半。若與現時實際情況(即直選

議席42%、間選議席36%和委任議席21%)比較，被訪市民似乎希望略為增加直選議

席，並相對減少間選及委任議席的數目。 

 

 

4.3 與此同時，逾七成被訪澳門市民贊同全體立法會議員應由一人一票選舉產生，當

中又有近七成表示應該在下一屆(2017年)立即實行。整體而言，被訪者對澳門行政

長官及立法會選舉未來民主發展的訴求，方向頗為一致。 

 

 

4.4 最後，調查亦發現，超過六成的被訪者知道 2014 年 8 月曾舉行過澳門行政長官選

舉民間公投，而對此活動表示支持的有近四成半。 

 


